

Уважаемые главы республик!

Наша сегодняшняя встреча, думаю, положит начало постоянным консультациям, обменам мнениями по самым важным проблемам жизни Российской Федерации.

Сама жизнь подвела нас к тому, чтобы возник такой механизм нашего взаимодействия.

Россия переживает нелегкий переходный период. Все еще дает о себе знать старая привычка командовать из Москвы всем и вся. Не секрет, что есть и противоположная тенденция - отгородиться от всей России, создать видимость, что тот или иной регион может существовать как автаркия.

Мы не драматизируем эту ситуацию. Идет объективный процесс формирования новых партнерских отношений сотрудничества в рамках федерации.

Конечно, он идет не без сбоев. Но, убежден, если проявим общую заинтересованность, волю, сможем построить оптимальное эффективное взаимодействие.

Принципиальная позиция руководства России, Президента состоит в следующем:

- Мы за то, чтобы в Российской Федерации, в каждой республике, регионе сохранялась стабильность. Будем поддерживать вас, законные органы власти в республиках. К этому же обязывает нас Конституция и Федеративный договор.

- Мы не за номинальные, а за действительно сильные полноценные республики. У них должны быть реальные права, реальная компетенция, реальная ответственность.

Без этого не будет прочной федерации, не будет единой России.

- Мы за то, чтобы как можно скорее ушел в прошлое трафаретный подход к республикам.

Регионы России разные, в каждой республике, автономии свои уникальные условия. Поэтому пойдем на поиск оптимальных решений с каждой республикой и регионом. Конечно, с учетом того, что есть общие критерии и общие подходы.

Хорошой основой для выработки нашего взаимодействия является Федеративный договор.

- В то же время, думаю, вы согласитесь, что наряду с интересами республик принципиально важно учитывать и интересы Российской Федерации в целом.

Без этого не построим полноценной федерации, без этого не будет сильных республик.

Считаю плодотворным предложение сформировать Совет глав республик при Президенте России. Фактически он сегодня здесь представлен практически в полном составе. Совет может стать эффективным механизмом в выработке тех или иных решений Президента, прежде всего по следующим направлениям:

- развитие государственности России как федерации;
- повышение роли республик, регионов в проведении преобразований. Мы вместе должны передвинуть центр реформ на места;
- повышение роли республик в формировании важнейших направлений российской политики как внутренней, так и внешней.
- поиск решений по тем или иным "горячим" проблемам.

По каждому из этих вопросов, мне как Президенту, важно знать ваше мнение, ваши идеи. Тем более, что республики накопили достаточный потенциал и было бы неумно его игнорировать.

*расширил*  
Совет глав ~~государств~~ мог бы значительно ускорить решение многих вопросов и в Правительстве, и в Верховном Совете, помочь им по-настоящему повернуться лицом к республикам и регионам, т.е. к России.

Нам еще предстоит выйти на тот уровень управления России, в котором она нуждается, определить механизмы реализации Федеративного договора, то есть продвинуться дальше в проведении политической реформы.

Мы начинаем эту работу не с нуля. Основные контуры федерации уже определены и в Декларации о суверенитете России, и в Законе

об экономических основах ее суверенитета, и в Федеративном договоре. Думаю, что шагом в том же направлении были и переход к президентству в России, департизация всей жизни российского общества.

В ближайшее время состоится седьмой Съезд народных депутатов России. Мы могли бы согласовать свои позиции с тем, чтобы придать его работе более конструктивный характер.

Это касается и дальнейшего хода экономической реформы, и проблем реального разделения полномочий, и вопросов социальной политики и т.д.

Главное условие - наш Совет должен быть фактором, который придаст проводимым преобразованиям динамизм.

Сегодняшнее заседание могло бы заложить хорошую основу для нашей совместной, продуктивной работы.

Надеюсь, на наших встречах мы будем стремиться к взаимопониманию и согласию, чтобы облегчить каждой республике, России и россиянам жизнь в это нелегкое время, сохранить гражданский мир, заплатить за нелегкий переход к демократическому цивилизованному обществу возможно меньшую цену.

02.0KT1995\* 0380C